



乘帆船 逛海港 学消防

昨天,12名“小候鸟”真快乐

青岛港】

“咱们一起演绝活”

5日上午9时40分许,“小候鸟”们准时来到青岛港,在一片掌声中与港口的工人们亲密接触,港口工人亲切地抱起了“小候鸟”,用这种最淳朴的方式表示对孩子们的欢迎,同时还邀请孩子们一起表演种绝活。

“这个吊车这么高怎么会将花篮插的这么准?”在港口的工人师傅表演吊车插花时,“小候鸟”们不禁发出这样的疑问,“不光是大吊车可以插花,我们的大铲车还可以倒酒。”“小候鸟”们将眼睛瞪得老大,眼睛直直地盯着铲车中的酒桶,眼看着工人师傅将酒倒进大酒杯,倒满后再倒进杯口更小的量筒中,孩子们发出阵阵叫好声,随即掌声响个不停。

“我们能不能上大铲车上去看?看完绝活表演,“小候鸟”们意犹未尽,工人师傅亲切地将孩子们一一抱上铲车,与他们一起表演大铲车倒酒的绝活。

【奥帆中心】

大呼小叫乐翻天

5日下午1时许,“小候鸟”们来到奥帆中心体验帆船,孩子们异常兴奋,看见乘坐摩托艇、冒险鸭的乘客,就大声打招呼,没了原先的羞涩。



握握铲车方向盘。

“你们好。”刚一上船,6岁的顾文磊显得很兴奋,一直在船上来回扭,“这条船可真漂亮啊,怎么上面还挂着一块布呢?”对于帆船,小文磊充满了疑问。

还没等教练说完,一辆摩托艇从文磊身边飞奔过去,文磊的目光立刻被吸引过去,对着骑摩托艇的模人大声喊,“Hello,你好。”一边说还一边挥动着两只小手,也许是被弟弟感染,一直不怎么说话的顾文香也变得很活泼,朝着岸边的人摆了下手。

5日这一天,对12名岛城“小候鸟”来说,也许是最难忘的。在这短短的一天内,参观了青岛港,游览了奥帆基地,学习了消防灭火。不少“小候鸟”表示,这是他们来到青岛后,最开心最可乐的一天。

【消防博物馆】

“再也不敢玩火了”

在消防博物馆,在讲解员的带领下,“小候鸟”们参观了旧物陈列厅、家庭火灾现场复原厅等展厅,“小候鸟”们看得聚精会神。当走到火灾模拟厅,灯光突然灭了,随即传来一声音乐声,正当“小候鸟”们听得起劲时,不知从哪里冒出一股白烟,美妙的音乐随即变成消防警车的鸣笛声跟求救声,灯光亮起,变幻成了火红色,孩子们被突然出现的场景吓了一跳,不知所措。

“跟着我从这个门跑出去!”随着讲解员的一声令下,“小候鸟”们都动作利索地从救生绳滑到了安全地带,这次别开生面的“火灾”演习,给孩子们上了一节生动的火灾逃生课。

随后,“小候鸟”们走进黄岛火灾模拟展示厅,进入大厅,一块巨大的投影幕上播放着黄岛油库大火的资料片,也许还没从刚才的模拟情景中出来,当看到荧幕上火灾的悲烈场景时,“小候鸟”们都吓得捂住了眼睛,从模拟厅出来,顾文磊悄悄地告诉姐姐,“我以后再也不玩火了。”

【现场花絮】

哈哈,“水车”“尿尿船”

“终于可以坐帆船逛大海喽。”5日下午,如翡翠一样碧绿的海面上荡漾着两艘白色的帆船,记者与12名“小候鸟”一同体验了帆船“逛大海”的感觉。

“哇,你看看,水车水车!”6岁的“小候鸟”杜佳远一只手指着路过的“冒险鸭”喊了起来,兴奋得想要站起来看个究竟。“才不是水车,水车是木头做的,才不是长这个样子。”来自安徽的“小候鸟”钱健港下了舌头,做了个鬼脸。

说,这艘船长得很像公交车,应该叫“海上公交车”才对。

“才不管它叫什么,不认识,咱自己给它起名字!”六岁的“小候鸟”顾文磊做了个鬼脸。

“噢,噢,尿尿船,尿尿船!”小文磊的话惹得包括帆船教练在内的所有人哈哈大笑。一艘路过的摩托艇因为速度很快尾部喷起高高的水柱,就被天真的小文磊冠以“尿尿船”的名字。

“多给孩子们上荤菜”

“孩子,这个给你吃。”5日中午,12名“小候鸟”与青岛港的工人共进午餐,食堂工作人员特意给孩子吃了“小灶”。

“不要素菜,鸡腿、烧烤、龙虾这些肉菜多给孩子盛点儿。”在青岛港食堂里,负责接待“小候鸟”的张师傅一边招呼孩子们先坐下,一边忙活着给孩子们盛汤张罗饭菜,“孩子们多是从南方来的,不喜欢吃面食,都打米饭吧。”

张师傅一边提醒食堂工作人员,一边忙活着给孩子们盛鸡蛋汤。

“都吃饱了吗?等下咱们再吃块西瓜消消暑。”午饭吃完后,工作人员很快撤掉餐具,擦拭干净餐桌,把用凉水冰了很久的两个大西瓜切开,挨个递给孩子们吃。“慢点慢点,别噎着。”看着孩子们抢着吃满脸都是西瓜籽,三名工作人员一边乐呵呵地笑着,一边递给孩子们纸巾。

本报系列报道引来众多爱心

多位市民愿帮助“小候鸟”

本报8月5日讯(本报记者 张晓鹏) 本报连续报道了“小候鸟”的故事,在社会上引起了强烈反响。8月5日,多位岛城市民联系本报称,看过齐鲁晚报关于“小候鸟”的报道后很感动,愿为“小候鸟”们提供生活、学习用品。

5日下午2时许,家住市北区福岭嘉苑的韩梅女士打电话给本报表示,从《齐鲁晚报》一开始报道关于“小候鸟”的故事后,她就特别关注,也特别感动,“谢谢你们让我知道了在青岛还有这样一群孩子,他们太不容易了,我把

出自己的压岁钱给“小候鸟”提供更多的帮助。韩女士表示,她已经和另外4个家庭商量了,愿意一起为“小候鸟”们提供一些生活用品和学习用品。

“‘小候鸟’的父母有做小吃生意的,有做环卫工的,他们的父辈为青岛做出了这么多的贡献,我们作为老青岛更应该给予他们更多的关注。孩子闲置的学习用品、生活用品,我们都可以根据‘小候鸟’们的需要,尽最大努力给予他们最大的帮助。”一名不愿透露姓名的家长告诉记者。

“把电话QQ号留给我”

下午3时许,从青岛消防博物馆出来,“小候鸟”结束了安排,准备各自回家。“你电话多少?改天找你玩。”经过短暂的相聚,12个孩子已经熟悉,分别时依依不舍,互留联系方式相约再聚。

“你有QQ号没,如果有的话,你加我。”“小候鸟”顾文香对杜佳菲说,“没有,我回去申请一个,到时再加你,我先把老家的电话给你吧。”

“我们家是做麻辣烫的,你喜欢吃吗?要是喜欢明天来我家吃吧,我让妈妈

做给你吃。”经过一天的相处,6岁的顾文磊与同岁的杜佳远成了好朋友,去哪都牵手,俨然一对亲兄弟。“我老家在安徽,开学就要回去了,等下一个暑假再找你玩。”“那你一定要来找我,不能说话不算数。”两个小家伙将手指勾在一起约定。

不光是孩子们之间难舍难分,经过一天的相处,孩子们跟记者也产生了深厚的感情,看见记者要走,孩子们依依不舍,使劲朝记者挥手,嘴里还一直叫着记者的名字。